

“拔尖计划”：最多可降60分录取

2014年清华大学“新百年拔尖计划”出炉，奥赛获奖者被纳入招生对象



核心提示

□记者 陈兵

昨日，清华大学公布2014年自主选拔“新百年拔尖计划”，对特长显著、符合学校培养要求的，将依据面试或测试结果自主录取，入选者将享受最多降60分录取的优惠政策。

招生对象

具备以下四种条件之一，即可申请报名该计划：

- 1.高中阶段获得全国中学生学科奥林匹克竞赛(包括数学、物理、化学、生物学、信息学)省赛区一等奖的高中毕业生。获得其中2项以上(含2项)省赛区一等奖的学生优先；
- 2.高中阶段在全国青少年科技创新大赛(含全国青少年生物和环境科学实践活动)或“明

天小小科学家”奖励活动中获得全国一、二等奖的高中毕业生；

- 3.高中阶段在国际科学与工程大奖赛或国际环境科研项目奥林匹克竞赛中获奖的高中毕业生；
- 4.除上述全国、国际竞赛获奖外，在其他方面(如学术研究、发明创造、文学创作等)有突出才华并取得一定成果的高中毕业生。

优惠政策

对入选者，清华大学将根据其成绩在限定专业内给予高考总分最多降60分录取的优惠政策；为其提供指导教师、创新经费、活动场地、实习机会等全方位支持；优先推荐其参加学术交流、高新技术产业调研、海外一流大学或科研单位研修等。

需要提醒的是，该计划是清华大学自主选拔中的特殊部分，与普通自主选拔不存在报名资格冲突。学生在申请时，填报的专业方向与特长方向吻合，方可通过资格审核。学生在高考中，填报的专业须与自主认定的限定专业一致，方可享受到该计划的自主优惠政策。

联系方式

地址：北京市海淀区清华园1号
清华大学招生办公室
邮编：100084
电话：010—62770334 62782051
传真：010—62782061
邮箱：zsb@mail.tsinghua.edu.cn

报名时间、流程

本计划采取个人报名、专家推荐、学校确认的方式报名。

从11月21日起，符合招生条件的学生可登录清华大学本科招生网(<http://www.join-tsinghua.edu.cn>)进行网上报名；将报名表打印、签字并加盖中学公章；同时下载专家推荐信表，由2名副高职称(含)以上相关领域推荐专家填写；最后，将签字、盖章的报名表扫描件进行网上上传；同时将签字、盖章

的报名表原件、专家推荐信以及其他获奖或成果证明材料于12月15日前(以当地邮戳为准)，寄至清华大学招生办公室。12月18日之后，清华大学不再接收报名材料。

清华大学将于12月23日公布审核通过者名单。审核通过者需参加清华大学自主招生笔试和学科专业面试。清华大学招生办公室确定最终名单，并在教育部“阳光高考”平台公示。

“自强计划”：我市五县考生获推荐资格

嵩县、汝阳县、宜阳县、洛宁县、栾川县考生可报名

□记者 陈兵

21日，清华大学、南京大学、上海交通大学、西安交通大学、浙江大学、中国科学技术大学(以下简称“六校”)联合发布2014年自主选拔“自强计划”公告，我市嵩县、汝阳县、宜阳县、洛宁县、栾川县的考生可报名参加选拔。

招生对象

“六校”的“自强计划”主要面向832个国家级扶贫开发工作重点县及集中连片特殊困难县的中学，以及全国所有乡镇的农村中学招生，涉及我市嵩县、汝阳县、宜阳县、洛宁县、栾川县的考生。考生本人应长期学习、生

活在农村地区、边远贫困地区或民族地区，自强不息、德才兼备。农村户籍考生优先。

报名、选拔方式

“自强计划”采用中学推荐的方式报名，每个符合推荐条件的中学最多可推荐3名学生。学校将在校园显著位置公示选拔通知、报名办法、选拔标准和遴选程序以及选拔结果和推荐理由，接受各方监督。

被推荐的学生须进行网上报名，时间为11月21日至12月15日，网址为<http://www.join-tsinghua.edu.cn>。考生可报考“六校”中的任意三所高校，无须缴纳报名费用。

优惠政策

“自强计划”入选者将享受特殊照顾。

清华大学将为入选者提供助学贷款和生活必需品，并为每位入选者一次性提供1万元的生活补助；安排勤工助学岗位，减轻其求学和家庭负担；安排专门的学习与发展指导，帮助其顺利适应大学学习、生活；配备优秀校友作为其个人导师，指导个人发展。

超市里，孙女士的弟弟癫痫突然发作，热心市民伸出援手，她却没来得及说感谢

晚报牵线 帮她实现心愿



孙女士仔细查看监控视频

□记者 刘亮 文/图

近日，西工区58岁的孙女士终于通过晚报帮帮团了结了一桩心事。通过查看视频监控，孙女士找到了不久前帮助过她的几名好心人。

离异后，孙女士一直和她的弟弟相依为命，她弟弟因小时候得了脑膜炎引发癫痫。

11日17时20分许，孙女士带着弟弟到华润万家万达广场店购物时，弟弟的癫痫突然发作。

据孙女士介绍，弟弟发病时，口吐白沫，浑身抽搐，多数人见了都躲着走。“购物车也被我弟弟拉倒了，我赶快抱着他，掐他的人中。”孙女士说，因为弟弟抽搐时力量很大，她控制不了。

当时，周围的市民有的帮助孙女士按住她弟弟，有的拨打了120急救电话。几分钟后，孙女士的弟弟逐渐平静下来。几位热心市民还帮忙把孙女士散落在地上的物品捡到购物车里。

一直在现场的华润万家万达广场店粮油烟酒部经理孙国强发现，孙女士购买的一袋鸡蛋全都被打碎了，便主动为孙女士换了一袋。

孙女士当时太着急，没来得及向好心人道谢，也没记住好心人的样子，就慌里慌张地带弟弟回家了。

随后的几天，孙女士寝食难安，她说：“都说现在的人看见麻烦就躲，这次经历让我改变了这个看法，很感动。”所以，她向洛阳晚报记者求助，希望能够帮她表达谢意。

通过晚报帮帮团和超市方面沟通，我们调取了监控录像，终于找到了当天帮助过孙女士的张国强和超市的其他几名工作人员。孙女士想把那天更换鸡蛋的钱给张国强，也被他回绝。孙女士说：“那天还有很多热心人，我找不到你们，但很感谢你们！”